

瑪利諾神父教會學校小學部 (校訊 2004 年 9 月)

二零零四年度新學年



教師隊伍

下午班鄧秀枝老師因個人理由，由九月一日起提早退休。多謝鄧老師在本校服務 14 年以來，對一年級小朋友的照顧，尤其是對個別有需要的學生的關愛。在此謹祝鄧老師退休生活愉快，身體健康！

接替鄧秀枝老師的新老師是陳凱婷女士。陳老師的主要任教科目為中國語文及音樂，是下午三乙班班主任。外籍英語老師 Ms Rachel Earnshaw 約滿離職。新的外籍英語老師是 Ms Janelle Clark。她除了進入四年級課室與英語科教師協作教學外，也會任教二至四年級的閱讀故事課、五、六年級的工作坊、主持小息的英語角和策劃活動給一、二年級的學生等。

此外，本校今年增聘了兩位教師，她們是上午班的李佩恩老師和下午班的黃洛琳老師。李老師任教上午四年級的中國語文科，並與陳麗華老師一起負責星期六的聖樂班。黃老師任教下午三年級中國語文科，亦會協助安排星期六下午「各展所長」班的舞蹈課。

好消息：本校中、英文科教師榮獲「行政長官卓越教學獎」嘉許狀

第一屆「行政長官卓越教學獎」頒獎禮已於 9 月 10 日(星期五)教師節，假灣仔會議展覽中心新翼大禮堂舉行。本校中、英文科教師同時獲得該獎項的嘉許狀，是全港兩所學校同時獲中、英文教學獎的學校之一。此計劃目的有三：

- 表揚教學卓越的教師
- 成立由得獎教師組成的小組，以促進教師分享良好的教學實踐，並推進教學文化的轉變；以及
- 培養教師追求卓越的文化

當天由特首董建華先生親自主禮，上台領獎的本校教師包括中文組的吳偉文主任，英文組的梁淑儀主任、李小鳳主任、馮凱華主任、郭寶群老師及岑佩儀老師。本校已剪輯精彩頒獎片段，歡迎家長及同學上本校網頁瀏覽欣賞。

日後我們定當繼續努力，延續師生「超越自我·追求卓越」的本校文化。

2004 年度關注事項

1. 發展校本課程，促進學生學會學習，培養共通能力、正面的價值觀和積極的態度。
2. 強化學校自我完善的能力。
3. 照顧學生的個別差異，加強「拔尖保底」的功能。

「和諧校園」

本校今年繼續舉辦「和諧校園」校本輔導活動，以建構友愛及關顧的文化，培養學生學習與人相處的正面態度，並透過預防及發展性活動，培養學生的正確價值觀。

「學習支援」計劃

本校今年獲得特別資源，推行「學習支援」計劃，支援有特殊學習需要的學生。計劃目標是以「全校參與」的理念，透過老師之間的協作，更有效地照顧學生的個別差異和特殊需要。我們同時教導學生體諒及關懷同學，以寬闊的胸襟和包容的態度互相支援，齊齊享受愉快的校園生活。

以下是本校於暑假期間和九月份舉辦的活動

「暑期音樂表演」

為協助帶動區內的暑期活動，本校「家長教師會」舉辦之暑期「敲擊樂班」、「口風琴班」及「舞蹈班」，於八月二十一日(星期六)，參加由「太古物業管理公司」在又一城舉行「暑期音樂表演」。希望同學從表演中，增強自信心，學習合作性，發揮團隊精神。

參與演出的同學在表演前，都表現得非常興奮，積極練習。當天除了「敲擊樂班」和「口風琴班」的學員，把學習了的音樂，盡情發揮，演繹了多首古典名曲、流行歌曲，使樂韻飄飄遍廣場外，還有「舞蹈班」的學員，他們只是學習了短短一個多月，卻能在眾多觀眾面前，以純熟和合拍的舞步，展現了舞蹈自由奔放和不受拘束的魅力。他們對舞蹈藝術的投入和熱情，不但吸引大量遊人欣賞，更令不同年紀的觀眾受到感染，紛紛為他們拍和歡呼。

藉此向多位家長協助員致謝，使能順利參與此次演出。

「小一家長座談會暨迎新日」

為使小一新同學能盡快適應學習的新環境，及讓其家長進一步了解學校的運作，本校特於8月30日(星期一)舉行「小一家長座談會暨迎新日」。當天，小一家長於中學部禮堂參與座談會，而同學們就跟隨班主任及老師參觀校舍，認識新環境及跟新同學見見面。稍後他們於操場休息及用茶點，真是節目豐富。最後，家長跟班主任見過面後，便到操場接回子女回家。同學們均面帶笑容，表現興奮，顯露出對學校的喜愛。

「升小程序講座及學校資料展覽」

本校應青聯社會服務中心的邀請，於9月5日(星期日)，參與在九龍彩虹邨聖公會聖本德中學，舉行之「升小程序講座及學校資料展覽」。是日參與的學校約40間，到場參觀的家長及小朋友約400人。本校除了老師負責講解學校的簡介、課程特色及各項活動外，還安排同學介紹及派發單張。藉此次活動，希望能夠讓更多家長認識及了解本校，達至「開放校園·促進了解」的效果。

「我的行動承諾-全民潔港、活出健康」承諾日

去年「非典型肺炎」傳染病爆發，香港市民都警醒到注重衛生的重要性，每個人都必須為個人健康和環境衛生負責任。因此，在去年校方舉辦了「我的行動承諾——全民潔港、活出健康」承諾日，以示對「全民潔港、活出健康」有所承擔。為了延續這股精神，校方於9月9日(星期四)在校內舉行04-05年度「我的行動承諾——全民潔港 活出健康」承諾日。讓全體師生透過共同參與這項莊嚴的承諾活動，身體力行地去建立和實踐健康的生活，並齊心協力，將香港建設成為一個持久清潔的健康城市。

「開學禮儀」

本校於九月十日(星期五)，在中學部禮堂舉行開學禮儀活動。當天，學生們除了對主耶穌福音的訓誨有更深入了解外，校監江神父還降福給全校師生，願大家能同心合力，將基督仁愛的種子，傳播在好的泥土中，結出豐碩的成果，積極地滿全主耶穌交付給我們「往訓萬民」的使命，最後以一曲《在基督的愛內》結束該禮儀。

「口風琴」隊示範表演

本校「口風琴」隊已成立有十多年，在前年及去年，更連續兩屆奪得「香港學校音樂節」口風琴合奏亞軍。為了讓一年級同學認識和了解本校「口風琴」隊，特別安排「口風琴」隊在9月10日(星期五)作示範表演。

當天參與表演的，除了經驗豐富的高級組隊員外，還有初級組隊員。雖然有些隊員只是學習了短短一年的時間，卻有大將之風，將學習了的音樂造詣盡情發揮出來。除了演繹多首古典歌曲及流行曲外，還邀請同學們上台高歌，他們作伴奏，感染得台下的同學們隨著音樂伴唱和打拍子，這濃烈的音樂氣氛，使當天的示範表演變為一個輕鬆愉快的音樂會。

「開放校園、促進了解」參觀活動

為了讓更多明年升讀小一的幼稚園學生及家長，對本校有更深入的了解和認識，本校於9月11日(星期六)，舉辦了上、下午各一場的開放校園的參觀活動。是次活動更得到校友會、家長教師會及中學部師生的協辦，包括校友經驗分享、家教會舉辦攤位遊戲、柔道表演及展板介紹等，令是日活動生色不少。除此之外，其他活動內容包括本校簡介及課程特色介紹，學生中、英及普通話朗誦，口風琴、敲擊樂表演及參觀校園活動，共吸引近一千名來自約三十間幼稚園的老師、家長及學生。

九月份其他活動

9月18日	上午班校園清潔日
9月25日	家長日
9月28日	公益金便服日
9月30日	運動會

十月份活動預告

10月2日	下午班校園清潔日
10月3日	口風琴隊參加「華彩繽紛賀國慶 - 大型綜藝表演」；上、下午六年級參加「龍的光輝 5500人大畫齊創舉」
10月7日	一、六年級疫苗注射
10月23日	教師發展日